

国家开放大学文件

国开办〔2017〕34号

关于转发《中共福建广播电视台大学委员会关于开展向郑元齐同志学习活动的决定》的通知

各分部、学院：

郑元齐，中共党员，福建广播电视台大学福鼎学院院长，从事教育工作32载，担任福鼎电大负责人15年。在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩。为弘扬郑元齐同志爱岗敬业精神和优秀品质，现将《中共福建广播电视台大学委员会关于开展向郑元齐同志学习活动的决定》转发给你们，请结合各自实际，开展学习宣传活动，鼓励广大教职工解放思想、改革创新，大力推进广播电视台大学向开放大学转型升级，推动共建、共管、共享的国家开放大学办学共同体建设，走出一条具有中国特色的开放大学发展之路。

附件：中共福建广播电视台大学委员会关于开展向郑元齐同志学习活动的决定（闽电大委〔2017〕12号）

(此页无正文)



国家开放大学校长办公室 主动公开 2017年6月21日印发

中共福建广播电视台大学委员会文件

闽电大委〔2017〕12号

中共福建广播电视台大学委员会 关于开展向郑元齐同志学习活动的决定

各部门、学院，各市县电大：

郑元齐，中共党员，福建广播电视台大学福鼎学院院长，从事教育工作32载，担任福鼎电大负责人15年。他长期坚持在成人高等教育一线，以治学育人为己任，注重学院改革发展和内涵建设，在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，先后荣获“福建省优秀教师”、“福建省终身教育工作先进个人”、“宁德市优秀教育工作者”、“福鼎市优秀共产党员”、“福鼎市名校长”、“中央电大系统招生工作先进个人”和“福建电大系统优秀教育工作者”等荣誉称号。在他的带领下，福鼎学院办学成果丰硕、办学实力在全省县级电大中名列前茅，成为全省电大第一所县级学院、全国首批示范性基层电大、全省十佳基层电大，先后获得“中央

电大开放教育试点项目总结性评估”优秀单位、全国电大招生工作先进单位、全省电大系统教学管理先进单位、继续教育先进单位、招生规模优秀集体，宁德市第十一届、第十二届文明学校。

郑元齐同志爱岗敬业、默默耕耘、牢记党的宗旨、忠诚党的教育事业，是自觉遵守社会主义核心价值观、践行“三严三实”的典型模范，是全省电大系统党员干部和广大师生学习的榜样。为进一步推动全省电大系统“两学一做”学习教育活动深入开展，大力宣传郑元齐同志先进事迹，弘扬郑元齐同志爱岗敬业精神和优秀品质，进一步汇聚推动福建电大系统转型升级、建设有特色高水平开放大学的力量，学校党委决定，在全省电大系统开展向郑元齐同志学习活动。

一、学习郑元齐同志不忘初心、忠诚党的教育事业的政治品格

郑元齐同志牢记党的宗旨，忠诚履职，全身心地投身到党的教育事业之中。郑元齐同志扎根基层电大，心怀办学服务社会的理念，把终身教育理论与基层电大实际相结合，致力于探索成人远程教育的规律与方法。他是福鼎成人教育发展的规划者，在当地成人教育资源整合的过程中，他坚持办学宗旨，克服重重困难，不断规范办学模式，大力推进改革创新，完成福鼎学院从管理体制向办学实体的转变，学校占地面积由 1 亩发展到 14 亩，建筑面积由 1280 平方米发展到 8500 平方米，学院各项指标均走在全省基层电大的前列。在加大学院基础设施建

设经费投入的基础上，通过整合资源，提高办学效益，偿还两校合并前欠下近千万的债务。郑元齐潜心探索治学育人理念，不断做大做强福鼎电大，将电大办成了在福鼎家喻户晓的高等教育人才培养基地，以实际行动诠释了党员干部对发展教育事业的无限忠诚和不懈追求。全省电大党员、干部要以郑元齐同志为榜样，对党的教育事业始终保持崇高的使命感，牢固树立理想信念，自觉践行党的宗旨，一心一意干事业，在各自的工作岗位上忠诚履职、建功立业。

二、学习郑元齐同志求真务实、严谨治校的工作作风

郑元齐同志求真务实、真抓实干、精心治校、善作善成，具有强烈的担当意识和严谨的工作作风。他狠抓教师队伍建设，建立完善管理机制，不断提高广大教师政治素质与专业能力，培养爱岗敬业的主人翁精神；他改革机构设置，完善岗位责任制，学院各部门分工协作，事事有人管、件件抓落实；他认真收集学生意见，完善学习支持服务，不断提升办学质量，让学生招得来、留得住、学得好，提高电大的社会声誉；他积极争取相关部门支持，做好电大形象宣传，做到内聚人心、外树形象，让电大教育深入人心。全省电大党员、干部要以郑元齐同志为榜样，自觉树立责任意识和担当意识，把个人志向与学校命运相结合、将人生目标与干事创业相结合，踏石留印，抓铁有痕，努力提升服务本领；脚踏实地，迎难而上，以“钉钉子”的精神扎实推进各级电大招生办学和转型升级。

三、学习郑元齐同志开拓创新、勇创一流的进取意识

郑元齐同志志存高远，锐意进取，积极拓展办学渠道，扩大招生规模，致力于打造全省一流的基层电大。合并办学后，以郑元齐为领头人的电大班子，确定了以电大开放教育为主体，以高校网络教育为辅，非学历教育并进的办学路子。他坚持面向地方、面向行业、面向企业、面向农村办学，积极开拓“一村一名大学生”、社会残疾人教育、退役士兵教育等项目，争取地方支持，稳定了开放教育办学规模。学校还对家庭困难学生给予适当学费减免，对成绩优异学生发放奖学金。近年来，福鼎学院各类招生数量持续稳步增长，由合并前的 300 名在校生发展为各类学历教育在校生 1830 人，办学规模位居全省基层电大前列，取得了良好的社会效益与经济效益。2009 年，学院被授予全国首批示范性基层电大称号，成为我省电大系统招生办学工作的一面旗帜，办学成绩受到中央电大的关注，学院也成为外省兄弟电大考察学习的典型。广大党员、干部要以郑元齐同志为榜样，树立远大理想，争创一流业绩，勇于探索实践，善于研究解决新形势下出现的新情况、新问题，争先创优，开拓进取，在自我超越中实现生命的价值。

四、学习郑元齐同志爱校如家、忘我工作的奉献精神

郑元齐同志始终以办人民满意的电大教育为己任，一心为公，殚精竭虑。他爱校如家，把学校作为建功立业的舞台，把学校的工作当成头等大事，全身心投入，从不敢有半点懈怠，除了出差，双休日和寒暑假几乎都在学校忙碌。2016 年 9 月 19 日，郑元齐同志在赴省电大报送招生信息的途中遭遇严重车祸，

伤势严重，至今仍未清醒。他爱生如子，真诚关心每位学生，把学生当朋友当亲人，为学生解决学习中和生活中的实际困难，帮助贫困和残疾学生完成电大学业。他对学校的一桌一椅、一草一木倾注了感情，为福鼎电大教育事业鞠躬尽瘁。全省广大党员、干部要以郑元齐同志为榜样，树立正确的世界观、人生观、价值观，牢记责任、勇于担当、埋头苦干，为党的事业勤勉工作，无私奉献。

在全省电大系统贯彻落实“十三五”发展规划，推动我省电大教育转型升级的关键时期，开展学习郑元齐同志活动，对于教育引导广大师生员工树立社会主义核心价值观、深入推动“两学一做”学习教育、凝聚力量推动有特色高水平开放大学建设具有重要意义。全省电大系统各级党组织要认真学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、学习贯彻全国高校思政工作会议精神和福建省第十次党代会精神，把开展向郑元齐同志学习活动作为加强党的建设的重要载体，结合“两学一做”学习教育，结合社会主义核心价值观和“中国梦”的宣传教育，有针对性地设计载体、搭建平台，通过专题学习、交流座谈会等形式，增强学习活动的实效性，形成学习先进、争当先进的良好氛围。全省电大党员特别是省电大党员领导干部，要将学习郑元齐先进事迹作为巩固“三严三实”和“两学一做”学习教育成果的重要内容，以郑元齐同志为榜样，深学细照笃行，做党和人民需要的好党员、好干部，提振士气，锤炼作风、奋发有为、

干事创业，推动学校改革发展和办学水平再上新台阶。全省基层电大要以郑元齐同志先进事迹为榜样，结合自身办学实际，组织教职工学好郑元齐先进事迹，谋划好新一年工作和“十三五”期间的改革发展；要将学习过程中的阶段性成果和先进经验及时上报省电大党委宣传部，形成全省电大学习先进、争当先进的良好氛围。要将学习郑元齐同志先进事迹和忠诚教育事业的奉献精神转化为全省电大党员干部和师生员工锐意进取、努力拼搏、奋发有为、撸起袖子加油干的精神，为早日建成有特色高水平的福建开放大学，为建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建做出新的更大贡献。

